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  Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 52094/30-09-2013 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 20
ης

 Τακτικής Συνεδρίασης 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

 

 

Αρ. Αριθ.  Απόφασης 290/2013 

                                                    ΘΕΜΑ 

Τροποποίηση του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης 

(Ο.Π.∆.) του ∆ήµου 

 

Σήµερα στις 26 Σεπτεµβρίου 2013 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 21.30 µ.µ. το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, 

ύστερα από την υπ’ αριθµ. 50264/20-09-2013 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου 

∆ηµητρίου που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. 

∆ήµαρχο και σε όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  20-09-2013.     

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 

                                                     Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ 

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΠΑΠΑ∆ΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, 

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, 

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  & ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 

                 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

∆.Σ.: ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΒΕΡΝΑ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

Ο ∆.Σ. κος Θεοδωρακόπουλος Γεώργιος απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 14
ου

 θέµατος της 

ηµερήσιας διατάξεως. 

Οι ∆.Σ. κ.κ. Γραµµένου Μαρία, Μπατσής Χρήστος & Μπαρµπαγιάννης Χρήστος απεχώρησαν πριν 

από τη συζήτηση του 17
ου

 θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος  

κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 

των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

  

******************* 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος εισάγει στο Συµβούλιο 

για συζήτηση το 1
ο
 θέµα της  ηµερήσιας διάταξης που αφορά στην τροποποίηση του 

Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης (Ο.Π.∆.) του ∆ήµου. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου την υπ’ αριθµ. 238/2013 Α.Ο.Ε. (Α.∆.Α.: ΒΛΛΟΩΕΒ-

Τ1Ρ) & το υπ’ αριθµ. 51050/25-09-2013 έγγραφο της Οικονοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο 

οποίο αναφέρεται ότι: 

«Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 4111/2013 (ΦΕΚ 18 Α’/25.1.13), οι ∆ήµοι 

υποχρεούνται στη σύνταξη Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης (ΟΠ∆), το οποίο συνοψίζει το 

επιχειρησιακό πρόγραµµα, το ετήσιο πρόγραµµα δράσης και τον ετήσιο προϋπολογισµό τους 

καθώς και των νοµικών τους προσώπων, τον έλεγχο του οποίου αναλαµβάνει το «Παρατηρητήριο 

Οικονοµικής Αυτοτέλειας».  Κατ΄ εξουσιοδότηση  της  παρ. 7  του ιδίου άρθρου και Νόµου 

εκδόθηκε η υπ’ αρ. 7261/13 (ΦΕΚ 450Β’/26.2.13) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 

Οικονοµικών, µε την οποία καθορίστηκαν οι διαδικασίες και τα κριτήρια για την παρακολούθηση 

του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης, µεταξύ των οποίων και η κατάρτιση πίνακα στοχοθεσίας 

για την εκτέλεση του προϋπολογισµού. 

Στον πίνακα στοχοθεσίας αποτυπώνονται σε συνοπτική µορφή τα στοιχεία του ετήσιου 

προϋπολογισµού του ∆ήµου, τα οποία συνιστούν τις εκτιµήσεις ως προς τα έσοδα και τα έξοδα του 

2013. Οι στόχοι των εσόδων και των εξόδων αναλύονται σε υποοµάδες, οι οποίες αποτελούν 

αθροίσµατα συγκεκριµένων επιµέρους κωδικών αριθµών. Για την κατάρτιση του πίνακα 

στοχοθεσίας λήφθηκε υπόψη η χρονική πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισµού του προηγούµενου 

οικονοµικού έτους και έγινε εκτίµηση των υπηρεσιών του ∆ήµου για το χρόνο είσπραξης των 

απαιτήσεων και πληρωµής των υποχρεώσεων. 

Το Παρατηρητήριο παρακολουθεί την εφαρµογή του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης, 

την εκτέλεση του προϋπολογισµού του ∆ήµου και των νοµικών του προσώπων και την ισοσκέλισή 

τους µέσω του Κόµβου ∆ιαλειτουργικότητας από τον οποίο γίνεται η µηνιαία αποστολή των 

στατιστικών στοιχείων. Για τον εντοπισµό αρνητικών αποκλίσεων εξετάζονται  τα ποσά που 

εισπράττονται σε σύγκριση µε τους τιθέµενους στόχους και τα ποσά των εξόδων, που τέθηκαν ως 

στόχοι, συγκρίνονται µε τις δαπάνες που πληρώνονται. Ως απόκλιση αρνητικού χαρακτήρα 

λογίζεται η υστέρηση εσόδων έναντι του τιθέµενου στόχου,  η πραγµατοποίηση δαπανών καθ’ 

υπέρβαση του τιθέµενου στόχου καθώς επίσης και η αύξηση του ποσού των απλήρωτων 

υποχρεώσεων έναντι αυτού που καταγράφηκε την 31/12 του προηγούµενου οικονοµικού έτους.  

Εφόσον η εκτέλεση του προϋπολογισµού του Ο.Τ.Α παρουσιάζει για δύο συνεχόµενα 

τρίµηνα αρνητική απόκλιση σε ποσοστό άνω του 10% και διαπιστωθεί από το Παρατηρητήριο ότι 

δεν έχει προβεί στα προσήκοντα µέτρα και τις παρεµβάσεις που υποδείχθηκαν από αυτό για την 

διόρθωση της απόκλισης κάτω του 10%, ο ΟΤΑ υπάγεται υποχρεωτικά σε Πρόγραµµα Εξυγίανσης, 

κατά  τα οριζόµενα  στην  παράγραφο  6  του άρθρου 4 του  Ν. 4111/2013.  

 Ο ∆ήµος µας µε την υπ’ αρ. 163/16-5-2013 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ενέκρινε 

το Ολοκληρωµένο Πλαίσιο ∆ράσης (Ο.Π.∆) και το διαβίβασε προς έγκριση, µε το υπ’ αρ. 

24287/20-5-2013 έγγραφό µας, στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής. Περαιτέρω µε την υπ’ αρ. 

265/1-8-2013 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε η 1
η
 αναµόρφωση του 

Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης (Ο.Π.∆), µε την οποία ενσωµατώθηκαν στο πρόγραµµα 

στοχοθεσίας οι αναµορφώσεις του προϋπολογισµού µέχρι το τέλος Ιουλίου του 2013.   

Η Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής µε το υπ’ αρ. 27225/22663/8-8-13 έγγραφό της µας 

επεσήµανε τρία σηµεία του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης, τα οποία έκρινε ότι χρήζουν 

τροποποίησης. Επί αυτών, έχουµε να παρατηρήσουµε τα κάτωθι: 

 Επί της πρώτης και τρίτης επισήµανσης: 
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 Στη γραµµή 6 (των εσόδων) απεικονίζονται κυρίως οι εισπράξεις υπέρ του ∆ηµοσίου και 

στη γραµµή 8 (των εξόδων) οι αποδόσεις των κρατήσεων. Όσον αφορά τη συµπλήρωση των 

δεδοµένων θα πρέπει να τονιστεί ότι η µη καταχώρηση οφείλεται στο γεγονός ότι ο σχετικός 

πίνακας, ο οποίος έχει µορφοποιηθεί από το Οικονοµικό Παρατηρητήριο επιτρέπει την 

καταχώρηση ανά µήνα στη γραµµή 6 (των εσόδων), ενώ τούτο δεν είναι δυνατόν στη γραµµή 8 

(των εξόδων). Κατά συνέπεια, η δυνατότητα καταχώρησης στο σκέλος των εισπράξεων να 

δηµιουργεί διαφορά  στο σύνολο της γραµµής Γ, όπου απεικονίζεται το έλλειµµα ή το πλεόνασµα 

του οικονοµικού έτους. Η διαπίστωση τούτη οδήγησε το Υπουργείο Εσωτερικών σε διευθέτηση της 

ως άνω δυσλειτουργίας µε σχετική ανάρτηση στην ιστοσελίδα του, η οποία όριζε τα εξής: «Όσον 

αφορά τη συµπλήρωση των ποσών στο τµήµα των Εξόδων του πίνακα οικονοµικής στοχοθεσίας και 

συγκεκριµένα για το σύνολο της Γραµµής 8 των Εξόδων σας διευκρινίζουµε ότι τα ποσά αυτά δε θα 

αναλυθούν µηνιαία στις σχετικές γραµµές του υποβαλλόµενου πίνακα (καθώς τα σχετικά κελιά έχουν 

γκρί σκίαση και δεν επιτρέπουν τη συµπλήρωση ποσών) αλλά θα συµπεριληφθούν στο συνολικό 

άθροισµα της Γραµµής Β «Σύνολο Εξόδων», όπως αυτή αναλύεται σε µηνιαίους στόχους, 

περιλαµβανοµένων των ποσών αυτών στους µήνες που εκτιµάται ότι θα εκτελεστούν κατά τη διάρκεια 

του έτους».   

 Κατόπιν της ως άνω κατεύθυνσης, η γραµµή 8 (των εξόδων) για την οποία δεν επιτρεπόταν 

η καταχώρηση υπολογίζεται στο σύνολο των εξόδων, προκειµένου να συµφωνούν τα 

προϋπολογισθέντα ποσά µε το σύνολο του δωδεκαµήνου.  

 Επί της δεύτερης επισήµανσης:     

 Η γραµµή µε τίτλο «Πορεία εκτέλεσης Π/Υ προηγούµενου οικονοµικού έτους (ποσά 

συνολικών εσόδων)» δεν είχε συµπληρωθεί καθότι τα πεδία που έπρεπε να καταχωρηθούν τα 

δεδοµένα ανά µήνα ήταν κλειδωµένα, µε συνέπεια να µην επιτρέπεται η πληκτρολόγησή τους.  

Μετά από έλεγχο του φύλλου εργασίας, διαπιστώθηκε ότι επιτρέπεται η καταχώρηση στα συνολικά 

πεδία ανά τρίµηνο, παρά το γεγονός ότι ολόκληρη η δοµή του πίνακα ήταν η µηνιαία απεικόνιση 

των δεδοµένων µε αυτόµατο υπολογισµό τριµήνου.  

 Περαιτέρω, κατά την άποψή µας τα εν λόγω δεδοµένα είναι πληροφοριακού χαρακτήρα και 

δεν λαµβάνονται υπόψη στην απόκλιση του προϋπολογισµού. Ωστόσο τηρούνται στη σχετική βάση 

οικονοµικών δεδοµένων, που υποβάλλονται από το ∆ήµο. 

 Κατόπιν των ανωτέρω, υποβάλλουµε τον πίνακα 5
α
 (Στοχοθεσία Οικονοµικών 

Αποτελεσµάτων ∆ήµων και ΝΠ∆∆ αυτών) συµπληρωµένο σύµφωνα µε τις αναφερόµενες 

υποδείξεις και παρακαλούµε για την έγκριση του τροποποιηµένου Ολοκληρωµένου Πλαισίου 

∆ράσης.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης. 

 

ΤΟ  ∆ΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 Έχοντας υπόψιν την ανωτέρω εισήγηση 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει την τροποποίηση του ολοκληρωµένου πλαισίου δράσης µεταβατικής περιόδου του 

έτους 2013 του ∆ήµου, όπως φαίνονται στους συνηµµένους πίνακες που είναι αναπόσπαστο 

κοµµάτι αυτής. 

 Οι ∆.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σ., Ζορµπά Κ., Σταµατόπουλος Γ., Κόχυλα Κ., Παπαδογιαννάκη Α., 

Βλάχου Β., Κουτσιανάς Π., Αντωνοπούλου Γ. & Μπατσής Χ. έδωσαν αρνητική ψήφο. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 

        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ. 

 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ      
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